

**DROBNÉ ZPRÁVY.**

\* V Boone, Ia., poděkoval se koncem týdne z úřadu okresní pokladník W. D. Moore a to následkem toho, an zpronevěření své, as \$10,000 obnášející, dle utajiti nemohl. Týž má za sebe záruku \$100,000 podepsanou 28 zámožnými ručiteli.

\* V Hazardville, Conn., udal se v pátek po poledni výbuch ve skladišti prachárny Hazard Powder Co., při čemž tři zřízenci usmrčeni.

\* V Shoenbergerových ocelárnách v Pittsburgu, v nichž po dlouhý čas nepracováno, zahájeno pondělkem opět s práci, avšak při mzdě průměrem o 15 procent snížené.

\* U Taylor Station, Mo., byli usmrčeni v sobotu za prudké bouře bleskem farmer J. H. Smith a pomocník jeho H. Hickman. Zároveň usmrčeni tímž bleskem 3 koně a 2 muly.

\* V Brooklyn, N. Y., dopaden byl v neděli 53letý Wm. Werget s manželkou svou tajnými policiisty spolkovými při padělání deseti centů. Padělků těchto nalezeno u nich za \$10.

\* V chicagském Lincoln parku odhaleno bylo v sobotu poprsí Bethovenovo darované městu prof. Carl Wolfsohnem.

\* V Lead, S. D., pokusil se v neděli v kasárnách armády spásy o samovraždu otrávením Charles Ball a sice učinil prý tak proto, an práci opatřiti si nemohl.

\* V Buffalo, N. Y., zničeno v neděli v noci požárem obydlí Jos. Melenskiho a 5 dítek jeho tak těžce při tom popáleno, že na zachránění jich ani nejmenší naděje nebyla.

\* V Ottumwa, Ill., sřítla se v sobotu 10 stop vysoká platforma, na níž shromážděni byli žáci tamní školy za účelem fotografování a dva žáci při tom poranění smrtelně a celá řada lehce.

\* V San Francisku uvádí velká porota ve své zprávě, že kouření opia mezi bělochy měrou úžasnou se rozmáhá a že hlavně mladá děvčata tomu se oddávají.

\* Přijmy vnitrozemních daní obnášely, dle zprávy odboru pokladního, za květen \$1,816,892, což jest o \$647,508 méně, než v témže měsíci roku minulého.

\* Výbor zákonodárstva texaského, kterýž jmenován byl za účelem vyšetření severních profesorů, na státní universitě učících, podal v pátek svou zprávu, dle kteréž obvinění, jako by učitelé ti republikánské zásady do studentů vtloukali, úplně bezpodstatným jest.

\* Ve Wichita, Kan., poražen v pondělí obrovský býk, "Jumbo" zvaný. Týž byl 4 roky starý, vážil 5000 lb, vysoký byl 8 a dlouhý 12 stop a rohy měly rozměr 6 st.

\* U Lafayette, Colo., nalezeny v úterý mrtvoly roletého L. Kaila a 8letého M. Cornelia. Má se za to, že hoši otrávil se požitím nějakých jedovatých kofinůk.

\* Guvernér kansasský požaduje na vládě spolkové znovu upravení hranic mezi Kansas a Missouri a sice pošinutí téže as o půl míle východně, čímž by se Kansasu pruhu, od ústí řeky Kaw jižně až k území indianskému dostalo.

\* V Topeka, Kan., zahájen ve čtvrtek výroční sjezd republikánských klubů kansasských za účastenství téměř 1000 delegátů.

\* Z Kansas City oznamováno v úterý, že fideletstvem Atchison, Topeka & Santa Fé dráhy zjištěno že společnost již po delší dobu okrádána byla tím způsobem, že v seznamu zaměstnanců nalézalo se značně jmen osob, jež dávno již mrtvými jsou a o plat jejichž někteří páni úředníci se dělili. Následkem toho s "čištěním hvězd" již započato.

**ZPRÁVY ZAHRAJČNÉ.**

**Telegrafické.**

Z Prahy sděleno ve čtvrtek, že došlo k velké řečbě mezi Čechy a Němci dne předchozího v Chabarovicích u Ústí nad Labem. Sokolové z několika sousedních obcí podnikli tam výlet, ale místní Němci v národní nesnáselivosti chtěli jim jej za každou cenu překaziti. Zuřivost Němců, mezi nejznámější, šla tak daleko, že jim obsadili do posledního místa objednanou hostinskou místnost a zkoupili všecko pivo. Když unavení výletníci chtěli se vzdor tomu dostat do vnitř, došlo na tuhou bitku, při níž na obou stranách bylo mnoho lidí poraněno.

V Rakousku poměry se stále přiostrňují. Ve Vídni konfiskována byla poslední čísla N. F. Presse, Arbeiter Zeitungu a Ost. Rundschau a to z té příčiny, jelikož uveřejnily protest štýrsko-hradecké obecní rady proti jazykovým nařízením. — Volksverein v Saleporku rozpuštěn byl vládou následkem zuřivé agitace proti jazykovým nařízením. Německý den, jenž měl odbývati se v Chebu, byl policií zakázán. — Ministr president Badenů zaslal všem místodržitelům zemí rakouských následující instrukce: "Oddaní, energičtí lidé vysílání býti musí do schůzí Němců, aby zde střežili velezrádná protivlastenecká vyjádření, však varovati se musí předčasným vystoupením. Teprve až když vyjádření plně podáno bylo a přečin je tu dokázán, smí se přikročiti k rozpuštění schůze. Na tento způsob, možno lehce zahájit soudní stíhání." — K otázce jazykových nařízeních pojí se nyní nová, ne méně důležitá. Jedná se tu o zrušení malé loterie. Okolnost ta působí v celém Rakousku neobyčejný rozruch a všichni ti, již dosud nějaký ten krejcar mají, aby mohli vsaditi, jsou celí pryč. Na místě malé loterie přijiti má jiná, dle vzoru uherského.

Vláda Rakouská pokračuje v dřívější své politice a nechává Němce bouřiti, aniž by v jediném případě zakročila tak ostře, jako nedávno proti Mladočechům. Místodržitelé odnímají městským radám právo dohlížeti nad pořádáním politických schůzí, což se stalo vedle nedávno uvedeného případu též v Inšpruku. Z takových "strašáků" si ovšem Němci mnoho nedělají. "Neue Freie Presse" a "Arbeiter-Zeitung" byly nedávno zabaveny, že otiskly některé štváčské, protičeské projevy, ale soud jejich konfiskaci zrušil.

Ve schůzi vldenské rady došlo opět v sobotu 12 června k bouřlivé scéně. Menšina liberální oposice tvrdila, že výsledek hlasování o jistém návrhu byl zfalšován. Na to sřhl se pekelný rámus, až konečně menšina opustila sřň. Liberálové pomýšlejí na to, zdržeti se schůzí obecní rady.

V sněmovně francouzské prodloužena byla v pondělí výsada banky francouzské do roku 1920.

V Paříži vybuchla ve středu před pomníkem štrasburským na náměstí Svornosti bomba, náhodou však žádná škoda nespůsobena a nikdo k úrazu nepřišel.

Z Paříže oznámeno v pátek řádný cyklonu, jímž blízké vesnice Begons, Colobes a Asnires toho dne navštívily byly. Velký počet příbytků byl rozmeten, 20 osob usmrčeno a na 90 jich poraněno.

Zápletka mezi Francií a Venezuelou byla k úplné spokojenosti obou zemí urovnána, a jak v sobotní poradě francouzského ministerstva oznámeno, diplomatické styky mezi oběma zeměmi opět zahájeny.

Německý ministr námořnictva, admirál Hollman, poděkoval se ve čtvrtek z hodnosti této a nástupcem jeho jmenován admirál Tir-

petz. Poděkování Hollmanovo vyvoláno bylo nemilostí císaře, kterýž jemu kladl za vinu, že říšskou radou mimořádný rozpočet na stavbu nových válečných parníků povolen nebyl.

Z Mnichova oznámeno ve čtvrtek úmrtí past. Sebastian Kneippa, známého to vynálezce léčby vodou. Týž byl 75 roků stár a systém jeho léčby rozšířil se v posledních letech téměř po celém vzdělaném světě.

V německém ministerstvu očekávány jsou v nejbližších dnech nové změny. Dr. Boetticher, dosavadní místopředseda ministerské rady a sekretář státních záležitostí, upadl prý totiž v nemilost císařskou následkem toho, že útoky, na císaře v radě říšské činěné, dosti rázně prý neodrážel a bude prý proto odvolán a jakožto nástupce jeho naznačován jest dr. Migucl, dosavadní ministr financí.

Švýcarská rada státní rozhodla se v sobotu 24 proti 17 hlasům na vyvlastnění všech dráh švýcarských a následkem toho bude přislušná předloha radě spolkové podána.

ti, neboť prý stav vlastní jejich některak nezlepšen, ba spíše ještě zhoršen.

Z Cařihradu oznamováno v sobotu, že plně znění podmínek míru mezi Řeckem a Tureckem bude konečně v polovině tohoto týdne velmocím ku konečnému schválení předloženo. Co týče se výšky náhrady válečné, tu dle zpráv posledních ustanovena na nejvyšší možný obnos, kterýž Řecko zaplatiti schopným jest, totiž na 50,000,000 tureckých liber. V zále hraniční nebude prý učiněna změna téměř žádná.

V sněmovně italské při projednávání rozpočtu pro námořnictvo prohlásil v pátek poslanec Santini, že by škadrony letací hlavně používány býti mělo k ochraně zájmů obchodu italského při březích amerických. Tento náhled jeho vyvracen byl poslancem Farinou, kterýž prohlásil, že mylnou jest domněnka, že by snad zápletka s republikami americkými se strany Italie mocí vyrovnati se dala a admirálem Brinem, ministrem námořnictva, dodáno k tomu, že by něčím podobným zájmy občanů



**BILLIARDISTA HUGO KERKAU.**

V minulých dnech zavítal do Ameriky mladý německý champion ve hře na billiardu, Hugo Kerkau. Týž hodlá závoditi na billiardu se zdejšími věhlasnými championy Schaferem a Ivsem, chtěje se pokusiti svému hrdému titulu co champion německý připojiti ještě i "světový". Kerkau jest teprve 22 roky stár.

V Nizozemsku odbývány počátkem týdne volby členů druhé komory poslanecké a pokud známo zvoleno bylo 20 katolíků, 22 liberálů a 13 pravověrných protestantů. Ve 45 případech provedena býti musí užší volba.

Zástupci velmocí dohodli se ve středu konečně na rozřešení otázky thesálské a rozhodnutí své Portě ohlásili. Dle rozhodnutí toho dovoleno bude Turecku opevniti si vrcholky horstva, hranici thesalskou tvořícího, zem však úplně vykliditi musí a ani jedinká z více thesalských nesmí v držení tureckém zůstati. Ministrem zahraničních záležitostí, Teffikem pašou, oznámeno, že toto rozhodnutí velmocí předloženo bude zvláštní poradě ministerské k projednání.

Z Thesalie oznamováno ve středu, že prý Turci vzdor podmínkám příměří pokračují v sesilování posic svých a že na několika výhodných místech opevněné baterie zřídili. Následkem toho zavládla v kruzích řeckých nejistota a obavy jsou, že Turci k opětnému započeti nepřátelství se chystají.

V parlamentu anglickém přijat ve čtvrtek návrh, aby parlament účastnil se v neděli slavnostních bohoslužeb, jež u příležitosti oslavy 60leté vlády královny Viktorie pořádány budou. Návrh přijat přes protest irských poslanců, kteří dovozovali, že Irčané nemají prázdáné přičiny, bohu za dlouholeté panování královny děkova-

italských v přístavech amerických značně poškozeny byly.

V Londýně vyloveno bylo v posledních třech týdnech z Temže 21 mrtvol samovrahů.

V Londýně zahájeny byly v neděli slavnosti spojené s oslavou šedesátiletého panování královny Viktorie a sice stalo se tak slavnými bohoslužbami, jež ve všech chrámech pořádány byly. Rodina královská přítomna byla bohoslužbám v kapli sv. Jiřího v zámku windsorském. — V pondělí odebrala se královna z Windsoru zvláštním vlakem, k tomu cíli dle vzoru amerického zřízením, do Londýna, kdež uspořádána hostina, kteréž zástupci všech panujících rodů a vyslanci všech téměř zemí se zúčastnili.

Dle zpráv madriánských navštívena byla v pátek provincie Segovie-ská prudkými lijáky a dešti, jimiž veskerá úroda úplně zničena. Obyvatelstvo venkovské přivedeno úplně na mizinu.

V Madridu spůsobena nemalá sensace zprávou, že ministerstvo Canovasovo volným jest vyplatiti vdově po dr. Ruizovi odškodné v obnosu \$40,000, s tou však pouze podmínkou, když vyrovnání požadavku a náhrada cestou úřední, prostřednictvím Spojených Států, požadována nebude.

V Tehuantepec, Mex., pocítěno v úterý několik vážných otřasů země, následkem kterých obyvatelstvo tamní příbytky své opustilo. — Podobné zprávy došly i z Oaxaca.

Do Londýna došla v pondělí z Funchalu, na ostrově Madeife zpráva o samovraždě Barney Barnato, jeho afrického diamantového krále, kterouž prý skokem do moře spáchal. Barnato nalézal se na cestě z Kapského města na ostrov Madeiru, kdež z nemoci nervové zotaviti se chtěl. — Považován byl právem za nejpřednějšího ze špekulantů anglických, neboť z chudého hochy, živícího se prací rukou svých, vypracoval to na mnohonásobného milionáře, tak že ještě před rokem jmění jeho na 100,000,000 lb. šterlingů odhadováno bylo.

Z Kalkuty došly počátkem týdne podrobnější zprávy o zemětřesení, jímž téměř celá přední Indie zasažena byla. Otřasy země pocítěny byly v sobotu v Simle, Agra, Bombay, Manipur a v mnoha jiných místech ve středních a jižních provinciích. Nesmírné škody na majetku spůsobeny byly v Hoogley, Burdwan a Dace a značné osob padajícími troskami usmrčeno v Galapoor, Potna, Ransgan, Mangipor, Bolisor, Miziffarpor a Monghyr. V Darjiling bylo chvění země nejprudším. Doprava na trati východobengalské dráhy byla úplně zastavena. — V den zemětření panovalo vedro nesmírné a v Jacobadadu, na hranici beludžistanské zaznamenáno 126 stupňů.

V Káhře odsouzen byl M. Sarkis, redaktor "Monshiru", jenž zatčen byl před krátkým časem na podnět německého konsula pro urážku německého veličenstva, kteréž dopustil se tvrzením ve svém časopise, že císař Vilém přijal úplatek 6,000,000 franků od sultána tureckého za svoji podporu Turecka v poslední válce, na rok do vězení a ku zaplacení \$100 pokuty. Sarkis se z rozsudku odvolal.

**Blahopřání ku sňatku**

Josefa Mareše,  
se slečnou  
Marii Hanzlovou,

odbyvanému dne 9 června roku 1907 v Dodge, Neb., v tamním katolickém kostele.

Stálá láska budíž v Vámi, abyto žili ve zdraví, štěstí a radosti. Dny vaše necht' plynou klidně po celý váš život a než rok a rokem se sejde, necht' mladý klučina v kolébe se u vás ozve.

To vám přeji vaši přátelé  
Šebesta a Barb. Sladovnickovi.

**BLAHOPŘÁNÍ K SŇATKU**

panu  
Longin Foldovi  
se slečnou  
Emilii Aksamitovou,

odbyvanému v episkopálním chrámu Páně dne 14. června 1907, v Crete, Neb., rev. Rob. Turnerem z Lincoln, Neb.

Štěstí, zdraví ať Vám zkvětá, přejem žiti dlouhá leta. Radost necht' Vám stále provází. Spokojenost ať Vám nikdy nezhází. Přeje  
Rodina J. M. Mundillova.  
V Clarkson, Neb. 18. června '07.

**Pitná voda**

obsahuje mnoho zdraví škodlivých látek.

**SUMÍCÍ BONBONY** nejen že je níší, nýbrž i připravují osvěžující a libezně chutnající nápoj.

Balíček 10c. Bednička 30 bal. \$2.40.  
Hlavní jednatel:  
**Vesely & Co.,**  
649 E. 87th St.,  
New York, N. Y.

HELDÁME VŠUDE JEDNATELE. Každý si může zajistit skvělou budoucnost.